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Před 87 lety zemřel první československý prezident Tomáš Garrigue Masaryk. Klíčovou
osobnost našich dějin si v Poslanecké sněmovně, jejíž jednací sál mnohokrát navštívil a v
dnešním objektu Sněmovny dokonce několik let bydlel, připomínáme hned na několika
místech. Právě v Thunovském paláci byl T. G. Masaryk 14. listopadu 1918 Revolučním
Národním shromážděním poprvé zvolen prezidentem.

V médiích můžete často vidět Masarykovu sochu, která vítá návštěvníky v reprezentačních
prostorách předsedkyně Poslanecké sněmovny. Ta se do Thunovského paláce vrátila teprve nedávno.
Socha byla za první republiky instalována v reprezentačních prostorách předsedy Senátu, tato
parlamentní komora tehdy v Thunovském paláci sídlila. Jejím autorem byl Ladislav Šaloun a senátní
kanceláří byla od autora pro tyto prostory objednána v roce 1922. Socha byla v budově ve Sněmovní
ulici umístěna až do června 1940, kdy byla demontována sochařem Otakarem Velinským a odvezena
do Zbraslavi.

Další zmínka o osudech tohoto uměleckého díla se objevuje až v letech 1990-1991, a to v souvislosti
se zápůjčkou a později převodem jiné Masarykovy sochy, jejímž autorem je Jan Štursa a která v
období první republiky dominovala jednacímu sálu Poslanecké sněmovny Národního shromáždění v
Rudolfinu. Zatímco plastika Jana Štursy nalezla po jistých peripetiích využití na Pražském hradě, kde
zdobí Rothmayerův sál, dílo Ladislava Šalouna zůstalo zapomenuto.

Nastalo pátrání po dalších osudech sochařského díla. Dílo bylo dohledáno v depozitářích Národní
galerie a po dohodě obou institucí předáno zpět. Následovala fáze odborného zkoumání díla a jeho
restaurování. Za účelem zpětné instalace byl nově vytvořen podstavec ze sliveneckého mramoru,
neboť původní se nedochoval. Původcem ošetření díla a jeho současného dotvoření je akademický
sochař doc. Pavel Míka. Socha se do Thunovského paláce díky práci odborníků z Archivu Poslanecké
sněmovny vrátila v březnu 2020.
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